

加油! 深改

·热话题

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

加快建设国家中心城市,代表委员热议郑州开放创新 年轻创客咋创业 “创一代”有交代: 城市的竞争最终是科技人才的竞争

开放创新,是时代精神的核心。

不沿边、不靠海、地处中原腹地的郑州,近年来,始终把开放创新双驱动战略作为转型升级的突破口,把开放创新作为发展的主导战略,贯穿到经济社会发展的各领域、全过程。

同时,郑州开放创新工作也面临重大发展机遇,国家中心城市、航空港实验区、河南自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区等多项国家战略获得批复,招商引资、集聚资源等方面形成了工作特色和政策体系,为推动开放创新工作奠定了良好基础。

郑州“创一代”的创客情怀

全国人大代表、天明集团董事长姜明,1993年第一次下海创业,二次创业,对于姜明来说一切已经归零。

2015年12月,天明集团在郑州举办“2015 首届中国创客领袖大会暨双12中国创客日揭幕仪式”,首次提出“中国创客30年”,通过回顾“84派、92派、99派、15派”4代创客创业历程,向4代中国创客致敬,现场发布中国创客诗、中国创客宣言,启动创客创新创业研究院、创客创新创业园、中国创客大赛、中原创客创新创业

服务联盟。

去年12月12日,第二届中国创客领袖大会在郑州召开。姜明提出要把郑州打造成为中国创客城。

全国人大代表、三全集团董事长陈泽民已逾七旬,在别人看来,这是他功成名就、可以安享天伦之乐的年纪,但他一直践行“攀登者文化”,如今又行走在“二次创业”的路上。去年3月,陈泽民成立了郑州地美特新能源科技有限公司。

年轻人应投入到双创大潮中去

据了解,近年来,在实际创新创业的热潮中,存在创业项目同质化严重的问题。部分青年创业者由于年龄小、缺少经验,在选择创业的过程中往往聚焦投入少、周期短、见效快的项目,怀有投机心理,缺乏持续的耐心和毅力,更倾向于做互联网虚拟经济,扎根实业创业的热情不高。

对此,陈泽民说:“创业非常不容易,但是我们要有信心、敢于尝试和试错,积累经验和智慧。”除了勇气和信心,陈泽民建议年轻人一定要懂得从头做起、从零做起,从社会实践中总结

经验、注重积累,有经历和阅历后再去创业,成功率会更高。

“我们虽然鼓励年轻人去创业,但是也要知道,创业是非常不容易的,年轻人要有失败的思想准备。”陈泽民说。

姜明认为,郑州只有集聚了更多青年创客,才能有更加美好的明天。当前,各个城市的竞争,归根结底就是人才的竞争,是创客、创业家的竞争,是科技创新人才的竞争。

他说:“我是鼓励年轻人创业的,但创业也是要准备好,我鼓励人人要有创业意识和理念、创新的准备,但是,大学阶段的、刚毕业三五年的大学生,建议你们要了解创业的不易,创业需要具备的能力、知识等,做到有备而来、有的放矢,减少创业的盲目性,增强创业的信心。尽管创业路上艰难、风险大,还是尽量做一些准备,使自己成功的概率高一点。”

开放与创新双轮驱动

近年来,郑州开放载体建设成就突出:综合保税区、出口加工区、保税物流中心、国际机场不断发展壮大;郑州航空港、国际陆港、跨境电商、自贸试验区从无到有,开放发展不断开启“内陆模式”。郑州国际化大都市的骨架已见雏形。

据了解,近几年来,郑州始终把开放创新双驱动战略作为转型升级的突破口,把开放创新作为发展的主导战略,贯穿到经济社会发展的各领域、全过程。

全国人大代表、河南瑞贝卡控股(集团)有限公司董事长郑有全表示,无论是我们的民族,还是我们的企业,只有创新驱动,才能实现转型升级。当前,我们国家正处于爬坡过坎的关键时期,要保持经济的持续增长,必须尽快寻找替代动力,这就是要搞创新驱动,只有搞创新驱动,才能真正推动中国经济的转型,也才能靠经

济转型升级助推中国梦。

全国人大代表、河南省人民政府副秘书长黄布毅表示,开放创新程度决定着

一个区域经济层次,而区域竞争力则取决于教育科技的发展水平,这其中的核心是人才。

“河南是经济大省、人口大省,河南高等教育急需更有力的支持,要实现高端引领,突破发展瓶颈,弥补发展短板,必须发展河南的高等教育,尤其是要发展优质高等教育。”

黄布毅恳请国家支持郑州大学、河南大学进入国家“双一流”建设行列,同时在国家网络安全、农业安全、智能装备制造等方面,能够布局更多的国家实验室支持河南,进一步增强河南的自主创新能力和核心竞争力。



鼓励返乡大学生和农民工“回流”创业

全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强说,近年来,很多人带着在外积累多年的资金、技术、信息,带着回报故乡的一片热诚,纷纷返乡创业,进而形成一种全新的经济“回流”现象,标志着向经济发达地区输出廉价劳动力的劳务输出型经济,正在向谋求内地自我发展的创业型经济转变。

宋丰强说:“河南是农业大省,我作为基层农业界政协委员,最关注的还是‘三农’问题。我通过农村调研发现,‘双返’人员,即返乡创业农民工和返乡创业大学生,急需国家出台扶持

政策,使这些群体能够回得去、留得住,能够安居乐业,能够落地生根。”他认为,解决好“双返”创业问题,有助于化解留守儿童和空巢老人问题;有助于改变农村人才素质结构;有助于发展特色产业带动更多贫困户脱贫致富。

宋丰强建议,强化组织领导,尽快制定“双返”创业发展规划。尽快出台扶持“双返”创业人员的优惠政策措施。进一步加大宣传、推介工作力度,积极引导、鼓励返乡大学生和农民工创业人员“回流”创业,表彰奖励先进典型。

郑报融媒记者 覃岩峰 徐刚领 李娜 王继兵 刘俊礼 裴蕾 王译博 石闯